

# Ára van a rágalmazásnak

## Facebookos zaklatás: Hermann Mark Christian megnyerte a pert

• Másodfokon is pert nyert zaklatója ellen Hermann Mark Christian marosvásárhelyi polgármesteri tanácsadó. A Facebook közösségi oldalon folyó lejárati és megfélemlítési kampány sokba kerül a Hermann rágalmazó, különböző álnevek mögé bújó középkorú férfinak: a bíróság 8000 eurós erkölcsi kártérítést ítél meg. Az ügynek még nincs vége, hiszen bűnügyi vonalon is folynak a vizsgálatok.

SZUCHER ERVIN

Nyolcezer eurójába kerülhet a marosvásárhelyi M. P.-nek, hogy a Ești din Târgu Mureș, dacă... (jelentése: Marosvásárhelyi vagy, ha...) elnevezésű Facebook-csoportot többek közt Hermann Mark Christian polgármesteri tanácsadó lejárására használta. Döntésével a Maros megyei törvényszék megerősítette a bíróság alapfokú ítéletét, amely becsületsértésért, rágalmazásért, a jó hírnévhez és emberi méltóságához való jogok megsértéséért erkölcsi kártérítés megfizetésére kötelezte a saját, illetve féltucatnyi álnéven is írogató férfit. Ezzel szemben a közösségi oldal adminisztrátorát ugyanaz a testület mindössze a sértő tartalmak eltávolítására, az ítéletnek a csoportban való közzétételére, valamint a perköltés egy kis töredékének a megfizetésére kötelezte.

### Tömény ocsmányságok – határtalan mennyiségben

A 2016-ban a Szabad Emberek Pártja (POL) színeiben önkormányzati képviselői mandátumot nyert, majd 2020-tól Soós Zoltán polgármester személyes tanácsadójaként dolgozó Hermann Mark Christian ellen M. P. két évvel ezelőtt indított lejárati kampányt. Facebook-bejegyzéseiben napi rendszerességgel különböző sértő, rágalmazó, dehonesztáló jelzőkkel illette és gúnyolta. Elmebetegnek, homoszexuálisnak,

alkoholistának, drogosnak tüntette fel, továbbá herma(nn)fróditának, szélsőséges magyar nacionalistának nevezte – mindezt a szólásszabadság nevében. Legalábbis erre, a „kritikai hangnemre” és „szatirikus műfajra” hivatkozott utólag M. P. a bíróság előtt, azt is megkísérelve, hogy a saját maga által leírt egyértelmű szavakat félremagyarázza. Ügyvédnöje pedig a tárgyalóteremben nyíltan kijelentette, hogy semmilyen sértés nincs abban, ha valakit akár nyilvánosan is homoszexuálisnak neveznek, elvégre a homoszexualitás egy természetes állapot, és semmi szégyellnivaló nincs benne.

„2021 elején kezdődött az egész. Egy ideig túrtem, próbáltam nem felvenni a kesztyűt, annak reményében, hogy egyszer csak le fog, le fognak állni. Nem így történt. Most szólaltam meg először, hogy megnyertem a pert: amikor az ítéletet a Ești din Târgu Mureș, dacă... csoportban közzétettem, 5 percen belül a posztolást törölték, engem pedig eltávolítottak az oldalról. Ennyit a szólás szabadságáról – pörgeti vissza az eseményeket az érintett. – Merthogy ez egy foglyul ejtett csoport, ahol a másfajta véleménynek nincs helye. Hogy ne mondjak nevetek, kizárólag a régi városvezetés egyes prominenseinek szabad csak dicshimnuszokat zengen. Amikor már azzal szembesültem, hogy a családomat, legfőképpen az édesanyámat is megviseli, ahogy a nevemet, az ő nevét, a nagyszüleim nevét és emlékémet gyalázzák, hét hónap után a jogi eljárás elindítása mellett döntöttem.” Hermann azt is szóvá teszi,



Megelégtelte. Napí rend szereséggel sértő, rágalmazó jelzőkkel illették és gúnyolták Hermann Mark Christian

▲ FOTÓ: HAÁZ VINCE

hogy a személyiségi jogi per beindítása után a több álnevet is viselő támadója még inkább bedurvult. A felperes a perirathoz eredetileg tizenöt sértő, helyenként gusztustalan, obszcén tartalmú posztolást mellékel, menet közben ez kiegészült további hatvankettővel.

A polgármesteri tanácsadó szerint nem véletlenül vált elsődleges célponttá a manipulátorok számára. „Úgy vélik, ha engem kicsinálnak, azzal Soós Zoltánt is gyengítik. Legalábbis ez a rációja annak a mindenki által ismert személynek, aki potenciális felbujtóként irányítja a háttérből ezeket az embereket” – állítja. A különböző álneveken

villogók közvetlenül is neki szoktak esni a Dorin Floreát váltó új városatyának; az izléstelenkedés pedig nem ismer határokat. Volt rá példa, hogy Soóst akasztottként ábrázolták a Bethlen-szobornál tett főhajtásával készült fényképpel, máskor meg, a gyermekei száma kapcsán, Hitler propagandaminiszteréhez, a náci Joseph Goebbelshez hasonlították. A városatya szavazóit ugyanakkor birkák formájában ábrázolták, távirányított hívőknek nevezték őket. A csoportban nem kevés a magyar közösséget nyíltan, durván sértő, diszkriminatív tartalmú posztolás sem.

### Büntetőjogi vonalon is eljárás folyik

„Az ügynek messze nincs vége, ugyanis bűnügyi vetületei is vannak. Jelen pillanatban zaklatás, fenyegetés, gyűlöletre és diszkriminációra való felbujtás büntette miatt folyik nyomozás, és más bűncselekmények elkövetésének – mint például a magánélet és magánlevelezés titkosságának megsértése – alapos gyanúja is felmerül” – tér ki a fejleményekre Hermann. Soós Zoltán tanácsadója számára felfoghatatlan, hogy a vesztes alperesek a másodfokú ítélet kötelező jellegéből fakadó végrehajtása helyett most sem képesek leállni, és ugyanúgy

folytatják jogsértő tevékenységüket. Merthogy a Ești din Târgu Mureș, dacă... nevű, 47 ezernél is több tagot számláló Facebook-csoportot egyesek főként Soós Zoltán és csapata lejárására használják. Míg a többség józan kritikájának próbál hangot adni a városvezetési bakikkal vagy éppenséggel túrhetetlen állapotokkal kapcsolatosan, néhányan kamuprofi lok tömkelegét létesítve és különböző – akár magyar hangzású – álnevek mögé bújva alpári hangnemben megfogalmazott, gusztustalan sértegetésekre vetemednek. Van, aki már lebukott, más zavartalanul folytatja. Kiderült, az álnéven írók között vannak városi közalkalmazottak, rádiós újságírók, helyi politikusok. Hermann Mark Christian szerint egy célzottan szervezett, irányított „kompromat” (oroszkultúrközegben kompromittáló anyagok) típusú mechanizmus és „trollfarm” dolgozik a jelenlegi városvezetés bármilyen áron való lejárására és pocskondiázására, ugyanazon recept alapján, amellyel egyébként a volt városvezetés ellen felszólalókat próbálták annak idején nyilvánosan lejáratni.



Târgu Mureș - Marosvásárhely csoportja

Esti din Targu Mures dacă...

Privát csoport · 47,4 E tag

Csatlakozás